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Pigeons de race Suisse 
Procès-verbal de l’assemblée des délégués 2011 

18 juin 2011, restaurant Kreuz, 6330 Cham 

Présents  86 délégués avec 160 cartes de vote.  
 Majorité absolue : 81 voix. 

Excusés: Niklaus Pfenniger, Toni Kohler, Paul Brodbeck, Stephan Furrer, Wil-
helm Bauer, Walter Stauber, Karl et Margrit Stauber, Ulrich Hutma-
cher, Bernhard Jegerlehner, Jakob Stump, Claude Schneider, 
Jacques Julmy, Oskar Fischer, Ezio Bernasconi. 

Président: Paul Huber 

Procès-verbal: Oliver Erni 

Début: 14.00 heures 

1. Ouverture et salutations du président de Pigeons de race Suisse 
Le président Paul Huber salue les membres d’honneur, les délégués et les invités. Il 
adresse un salut particulier à notre président d’honneur  Urs Freiburghaus, à notre 
responsable du service des bagues Claude Fazan, aux rédacteurs Martin Glauser et  
Robert Boéchat ainsi qu’à Bruno Schelbert membre du CO des assemblées de ce 
week-end. Jean-Charles Witschi qui devait représenter Petits animaux Suisse est 
malheureusement absent suite à un deuil dans sa famille.   
 
Dans son message d’accueil, P. Huber insiste sur le fait que de façon générale, le 
pigeon est mal perçu dans le public. Notre fédération doit s’attacher à corriger ce 
fait.  Le comité va chercher des pistes pour améliorer notre image et celle des pi-
geons auprès de la population.  
 
On constate que les convocations et les cartes de vote ont été envoyées dans les dé-
lais pour la présente assemblée.   
 
P. Huber insiste auprès des délégués afin qu’ils transmettent à Zofingue  dans les 
meilleurs délais toutes les mutations qui interviennent dans leur société. Ce n’est 
qu’ainsi que les convocations et les cartes de vote seront acheminées aux bonnes 
adresses.  
 
L’ordre du jour est accepté tel que présenté.   

2. Désignation des scrutateurs 
L’assemblée désigne comme scrutateurs Pirmin Meier, Christian Knuchel, Charlotte 
Christ et Richard Marquis. 

 

3. Procès-verbal de l’AD 2010 à Richterswil 
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Le procès-verbal de l’AD de l’année passée a été publié dans la  „Tierwelt“ et le  
„Journal Romand“. Dans le délai imparti il n’a fait l’objet d’aucune remarque. Il est 
donc considéré comme accepté avec remerciements à son auteur Oliver Erni.   

4. Rapport annuel du Président 
Le rapport annuel du président a été envoyé aux délégués avec la convocation. De 
plus il a été publié sur le site Internet.   

Décision : le rapport annuel du président est accepté à l’unanimité.  

Avec le décès de  Richard Eisenring et  Alfred Bieser, Pigeon de race Suisse a perdu 
deux membres d’honneur particulièrement méritants. Ils ont été tous les deux actifs 
durant de longues années en tant que membres de notre comité. L’assemblée ob-
serve une minute de silence en mémoire de tous nos collègues et amis disparus.  

Kurt Lirgg nous apporte le message de Petits animaux Suisse. Il remercie les éle-
veurs de pigeons pour leur engagement et le comité pour sa collaboration collé-
giale.   

Cyrill Weber, président du CO, souhaite la bienvenue à Cham aux délégués.   

P. Huber remercie le CO pour l’accueil et les infrastructures mises à notre disposi-
tion.  

5. Comptes annuels  
Les comptes et le rapport de révision ont été envoyés avec la convocation à l’AD.   

a. Service des bagues 
La vente de 41‘835 bagues laisse un bénéfice net de Fr 4‘275.45. Le président 
remercie  Jean-Claude Fazan et sa compagne Mme  Cordula pour le précieux tra-
vail qu’ils accomplissent tant pour le service des bagues que pour celui des pi-
geons égarés.  

b. Pigeons de race Suisse 
Les comptes 2010 bouclent avec un bénéfice substantiel.  

c. Rapport des réviseurs et décharge 
Les réviseurs José Reyes et Fabrice Dutoit sont très satisfaits du travail de la cais-
sière Margrith Stalder. Ils demandent à l’assemblée d’accepter les comptes et 
d’en donner décharge à la caissière et au comité.  

Décision : les comptes sont acceptés à l’unanimité. 

d. Cotisation annuelle 
Décision : à l’unanimité les délégués acceptent la proposition du comité de 
maintenir la cotisation à Fr 1.-.   

e. Indemnité du comité 
Décision : les délégués acceptent la proposition de porter à Fr 18'000.- 
l’indemnité allouée au comité.  

f. Budget  2011 
Décision : le budget est accepté à l’unanimité. 
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6. Elections 
a. Président 
Le vice-président Erwin Bär dirige l’élection du président. A l’unanimité, 
l’assemblée reconduit  Paul Huber comme président de Pigeons de race Suisse.  

b.-f.  Les autres membres du comité,  Erwin Bär, Margrith Stalder, Oliver Erni et 
Alexis Julmy sont réélus en bloc et à l’unanimité.  

L’assemblée doit également nommer le représentant de l’ACS. Le Dr Jean-Pierre 
Nell est élu à l’unanimité.  

7. Honorariat 
a. Honorariat pour participation aux expositions suisses de pigeons 
Erwin Bär procède à la remise des récompenses aux éleveurs qui ont participé 
durant de longues années à nos Nationales :  
 
50 expositions:             Alois Chaignat, Tramelan 

40 expositions:             Urs Freiburghaus, Grosshöchstetten 
Michael Schwarz, Wohlen 

30 expositions             Jakob Stump, Amlikon-Bisegg  
       Serge Jenzer, Bützberg  
       Josef Schwander, Oberkulm  
       Ruedi Metz, Hergiswil  

15 expositions               Jean-Michel Genin, Cugy 

6 expositions          François Jouvenat, Bex 
       Rolf Bächler, Escholzmatt 
       Christian Feusi, Wädenswil 
       Wendelin Theiler, Edlibach 

 
b. Grands prix et championnat suisse 2010 
Kurt Erni remet les grands prix pour la saison d’exposition 2010/11: 

Plume d’Or        Paul Huber, Berg 

Prix souvenir Paul Schönenberger   Bruno Schelbert, Neuheim 

Channe Tierwelt      Franz Moser, Diessbach b. Büren 

Champions suisses    Heinrich Niederklopfer, Churwalden 
       Robert Boéchat, Miécourt  
       Martin Morgenthaler, Reitnau  
       Charlotte Christ, Erlinsbach AG 
       Christian Knuchel, Scheuren  
       Christoph Gerber, Grenchen  
       Oskar Fischer, Kreuzlingen 

Richard Wolf, Buch-Uesslingen  

Prix souvenir Ernst Suter    1. Fritz Giger, Walde 
       2. ZG Erni-Schwegler, Wolhusen 
       3. Paul Brodbeck, Sursee 

Champion suisse jeune sujet     Rudolf Baumgartner, Reiden 
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c. Désignation des membres d’honneur Pigeons de race Suisse 
Par des applaudissements nourris, l’assemblée des délégués élève au rang de 
membre d’honneur deux éleveurs méritants :  

• Hans Brunner, Neuenkirch 

• Jean-Pierre Nell, Montbrelloz 

8. Programme d’activité 2011/ 2012 
Journée des éleveurs romands   24 septembre 2011, Yverdon 

Journée des éleveurs alémaniques  01 octobre  2011, Reiden 

90ème Exposition suisse         07-11 décembre 2011, Altbüron LU 

46ème Exposition suisse jeunes pigeons  06-08 janvier 2012, Fribourg 

Forum/POK 2012                   18 février 2012 

9. Propositions 
Dans les formes et délais légaux, la fédération des éleveurs de petits animaux des 
Waldstaetten, division colombophile, a fait la proposition suivante : 

„Le délai d’inscription pour l‘exposition nationale de pigeons ainsi que pour 
l’exposition suisse de jeunes pigeons est fixé 5 semaines avant l’exposition (jour de 
livraison). Ce délai doit être strictement respecté. “ 

Le comité soutient cette proposition à l’unanimité. 

Décision : les délégués acceptent cette proposition à l‘unanimité.  

10. Attribution des expositions suisses 2013 et suivantes 
a. Expositions suisses de pigeons 

Sous la direction de Josef Schwegler, le CO de notre Nationale 2011 à 
Altbüron, est en plein travaux préparatoires. 

Après Altbüron en 2011 nous nous retrouverons à Delémont en 2012. 

Les sociétés d’Arbon, Neukirch-Egnach, Romanshorn et  Steinach ont posé 
leur candidature pour l’organisation de la 92ème Exposition suisse de pigeons. 
Elle aurait lieu à Arbon. 

Décision : la 92ème exposition suisse de pigeons est attribuée à l’unanimité 
aux sociétés d’Arbon, Neukirch-Egnach, Romanshorn et Steinach. 

b. Expositions suisses de jeunes pigeons 
Selon le règlement, l’attribution de l’exposition suisse de jeunes pigeons est 
de la compétence du comité. A ce jour il y aura  Fribourg en 2012 et Willisau 
en 2013. Pour la suite on est à la recherche d’autres organisateurs.  

A Fribourg, le CO est à pied d’œuvre pour mettre en place la 46ème exposition 
suisse de jeunes pigeons. Les halles à Fribourg offrent un cadre idéal pour 
cette grande manifestation qui accueillera toutes nos divisions.  
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11. Divers  
• O. Erni présente son projet qui consistera à mettre sur internet le dossier de pho-

tos d’archive mises à disposition par Karl Stauber. En plus de celles de  Karl Stau-
ber, il y aura aussi d’autres photos. P. Huber remercie O. Erni pour le travail réali-
sé.  

• P. Huber constate avec satisfaction que toujours plus d’éleveurs vaccine leurs pi-
geons contre la paramyxovirose.  

• Le respect des dispositions sur la protection des animaux doit aller de soi pour 
tous nos membres.  

• Notre membre d’honneur Siegfried Schwäble a fait certifier ses magnifiques ins-
tallations d’élevage. P. Huber lui remet l’attestation sous les applaudissements de 
l’assemblée.  

• P. Huber remercie encore une fois Cyrill Weber et son équipe pour la parfaite or-
ganisation de l’assemblée ainsi que Petits animaux Suisse pour son important 
soutien.  

Assemblée levée à 15.40 heures 
Cham, le 18 juin  2011 

Au nom de Pigeons de race Suisse 

Le Président : Paul Huber 

Le Secrétaire : Oliver Erni 

Traduction : Robert Boéchat 


